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Ordförandebeslut gällande avbokningsavgifter
Beslut

Avbokningsavgifter för föreningar som faktureras enligt kriterierna för taxa 1 och 2 slopas från 2020-03-11 till och med 2020-04-30.

Detta beslut fattas av Gunilla Grudevall-Steen, ordförande i fritidsnämnden med stöd av punkten 3.1 i fritidsnämndens delegationsordning men undertecknas av Oliver Rykatkin, 1:e vice ordförande i fritidsnämnden. 

Skäl för beslut
Till följd av spridningen av Coronaviruset/COVID-19 har många föreningar valt att ställa in aktiviteter. För att dessa föreningar inte ska drabbas ekonomiskt har beslut fattats om att avbokningsavgifter för föreningar slopas. De föreningar som omfattas av beslutet är de som faktureras enligt kriterierna för taxa 1 och 2. 

Taxa 1 avser ideella föreningar som tar emot kommunala bidrag från Nacka kommun för barn- och ungdomsverksamhet för åldersgruppen 4 – 20 år för verksamheter som är vänder sig till åldersgruppen 4 – 20 år.

Taxa 2 avser ideella föreningar som tar emot kommunala bidrag från Nacka kommun för barn- och ungdomsverksamhet för åldersgruppen 4 – 20 år för verksamheter som är vänder sig till deltagare som är 21 år och äldre.



Oliver Rykatkin
1:e vice ordförande 
Fritidsnämnden
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