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	Protokoll 

	
	Strategiska verksamhetsfrågor

Välfärdsteknik
Styrgrupp för välfärdsteknik med genomgång av status i projektet och vilka vägval som vi står inför. Särskilt dokumentation för styrgruppen finns i protokoll för projektet välfärdsteknik. 

GDPR – ny lag om hur personuppgifter får hanteras
Åse Linnerbäck går igenom GDPR och den nya lagstiftningen som träder i kraft den 25 maj. Varje enhet behöver se över vad som behöver göras för att vi ska kunna följa den nya lagstiftningen och utse ansvariga för att genomföra detta. Frågan ska tas upp vid nästa ledningsgrupp igen. 


	
	Mål och resultatuppföljning

Lednings och styrningsprocessen inom sociala omsorgsprocessen
Genomgång av ledningsprocessen planera och följa upp sociala omsorgsprocessen

Implementering Stratsys 
Hur ska vi säkra implementeringen av Stratsys? Varje enhetschef beskriver hur arbetet med implementeringen fortgår på respektive enhet. Respektive enhetsledning har detta på agendan och gruppcheferna jobbar tillsammans med sina grupper för att göra processerna kända.  


Utbildningsbehov i 2c8
Alla gruppchefer behöver kunna korrigera och rita processer samt koppla dokument till processerna. För att detta ska bli möjligt behövs ett nytt utbildningstillfälle. Nästa utökade ledning, den 10 april, kommer att bli ett utbildningstillfälle i 2c8 och i processtyrning. 

Kvalitetssäkringsprojektet – fokus statistikprojektet
Genomgång av status i respektive delprojekt inom kvalitetssäkringsprojektet; 
Barn och familjeenheten, Omsorgsenheten och Äldreenheten. Delprojektet för Barn- och Familjeenheten stängs 2018-03-30. Delprojektet för Omsorgsenheten stängs 2018-05-31. Delprojektet inom Äldre ska starta 2018-04-02. Här behöver en dialog föras kring införandet av IBIC och i vilken ordning saker ska göras. Annica har bokat tid med Ann-sophie och Vlasta angående detta under nästa vecka. 

Statistikprojektet
Statistikprojektet kommer att stängas 2018-06-01. Följande ska levereras inom ramen för projektet: 
· Årshjul statistik – officiell statistik och Kolada statistik. I årshjulet ska även framgå hur det ska tas fram, levereras och vem som gör det. 
· Mängdstatistik till nämndens ekonomiska rapport
· Sammanställning assistans
· Rapportöversikt 
· Lathund – hur man tar ut egna rapporter
· QlikView vägval

QlikView lösning istället för Pulsen Qombinera? Fördelar och nackdelar kring systemval för att få fram statistik ur combine. 

Ledningsgruppen beslutar att gå vidare med QlikView lösning som drivs i ett nytt projekt. 

	
	Organisation och arbetsmiljö

Stadshus 3:0
Nu är underlaget klart för nästa steg. Vi kommer att bjuda in Jugge (chef för serviceenheten) och Henrik (chef för Förnyelseenheten) och Johanna Ginsburg (administrativ sekreterare Barn och familjeenheten). Johanna har varit deltagare i arbetsgruppen Stadshuset 3:0 som haft uppdrag av ledningsgruppen att ta reda på behoven inom Sociala omsorgsprocessen. 
Vi behöver nu klargöra nästa steg för att kunna införa aktivitetsbaserat kontor/aktivitetsbaserat arbetssätt. 
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	Samverkan och omvärldsspaning

POSOM
Vi behöver se över organisationen för POSOM. Anne-Lie tar en inledande dialog på SLG om hur detta bäst organiseras. Därefter behöver vi utse ansvarig för vissa delar kopplat till POSOM inom vår process. 

 

	
	Övrigt
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