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Nacka ko
Handlingsplan – vid misstanke om att medarbetare är påverkad av alkohol och droger på arbetet



Du som chef har enligt arbetsmiljölagen ett ansvar för att arbetsmiljön är säker och fri från alkohol och droger. Om medarbetare misstänks vara påverkad av alkohol och/eller droger, ska medarbetaren omedelbart avvisas från arbetsplatsen av närmaste chef. Detsamma gäller om medarbetare visar tecken på bakrus och inte kan sköta sitt arbete på ett tillfredställande sätt. 

Boka då omedelbart en akuttid för provtagning hos företagshälsovården. Du som chef ska se till att någon följer med medarbetaren till företagshälsovården.

Om medarbetaren är i behov av akut vård, ska detta ordnas av närmaste chef. 

Ta alltid kontakt med HR för stöd och råd!


Så här gör du:
· Samtala i enrum med medarbetaren. Läs mer om detta under rubriken; ”Samtal med medarbetaren”.
· Se till att medarbetaren tas ur tjänst.
· Boka akuttid med provtagning hos företagshälsovården.

Syftet med provtagning är att kunna avskriva eller tillskriva att medarbetaren varit påverkad. Om medarbetaren vägrar provtagning, uteblir från provtagning eller inte vill visa provsvar, blir konsekvensen att vi tolkar det som ett positivt provsvar. Att vara påverkad på arbetstid ska betraktas som misskötsamhet, och medför avstängning utan lön.

Samtal med medarbetaren
· Beroende på situation, be HR alternativt chefskollega att vara med då du samtalar med medarbetaren. 
· Framför dina misstankar om påverkan, iakttagelser avseende beteende, alkohollukt etc. Håll dig till fakta och tänk på att det inte är din uppgift att diagnostisera medarbetaren.
· Berätta att du har ett formellt ansvar och en skyldighet utifrån arbetsmiljölagen att agera vid misstanke om att medarbetare är påverkad av alkohol och/eller droger.
· Tydliggör medarbetarens ansvar att bidra till en hälsosam, trygg och säker arbetsmiljö utifrån arbetsmiljöpolicyn.
· Du som chef bedömer om medarbetaren ska tas direkt ur tjänst i form av tillfällig avstängning utan lön. Din bedömning grundar sig på det som framkommer under samtalet. 
· Erbjud provtagning hos företagshälsovården. Medarbetaren kan inte tvingas till undersökning och provtagning – men för både medarbetare och chef är det viktigt att kunna avskriva alternativt bekräfta misstankarna. 
1. Boka in ett möte efterföljande dag. Till detta möte uppmanas medarbetaren att ha med sig eventuell facklig representant/stödperson. Det är lämpligt att chef ber HR alternativt en chefskollega att delta vid mötet. 
1. Kom ihåg att dokumentera i Novi.
Vad händer sen?
· Vid möte efterföljande dag; utred händelsen samt vidta åtgärd såsom medvetandegörande samtal alternativt disciplinär åtgärd.
1. I samråd med HR bestämmer ni en fortsatt plan framåt.
1. Invänta provsvar. Bedöm om uppföljande möte med företagshälsovård behövs i syfte att tolka provsvar.
1. Det är viktigt att du som chef bokar in uppföljningar med medarbetaren för att säkerställa att misskötsamheten inte upprepas. Dokumentera i Novi.
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