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Sekretessblankett
Enligt 26 kap 1 § 1 st offentlighets - och sekretesslag (2009:400) gäller följande, 

Sekretess gäller inom socialtjänsten för uppgift om enskilds personliga förhållanden, om det inte står klart att uppgiften kan röjas utan att den enskilde eller någon närstående till denne lider men.
Sekretessbestämmelserna gäller alla som ansvarar och arbetar inom socialtjänsten eller utför uppdrag åt socialtjänsten, exempelvis särskilda boenden, hemtjänst, tolkar och kontaktpersoner.

26 kap 7§ offentlighets- och sekretesslagen stadgar bland annat följande undantag från sekretessen,

· beslut om omhändertagande av en enskild, 

· beslut om vård utan samtycke, 

· beslut om sluten ungdomsvård 

· beslut i ärenden om ansvar eller behörighet för personal inom kommunal hälso- och sjukvård 

Sekretess gäller även sedan anställning eller uppdrag inom socialtjänsten upphört.

När sekretess gäller får man inte lämna ut uppgifter om den enskildes personliga förhållanden vare sig det sker muntligen eller skriftligen eller på annat sätt. Var och en måste alltid ingående pröva om uppgift kan röjas utan att den enskilde eller någon närstående lider men. Om det finns sådan risk får uppgiften inte lämnas ut varken till enskild, annan myndighet eller till annan verksamhetsgren. I vissa fall kan utlämnande dock ske med stöd av en sekretessbrytande grund, exempelvis vid uppgiftsskyldighet till annan myndighet. Även inom socialtjänsten ska uppgift behandlas restriktivt. Uppgiften ska inte lämnas till någon som inte har med handläggningen att göra. Vid tveksamhet skall samråd ske med närmsta chef.

Brott mot sekretesslagen är böter eller fängelse högst ett år. (20 kap 3 § Brottsbalken).
Undertecknad har tagit del av ovanstående information om sekretessbestämmelser inom socialtjänsten och har förstått att han/hon noggrant måste följa bestämmelserna i Offentlighets- och sekretesslagen.
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