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Samtycke om användning av bild och film

För att kunna behandla personuppgifter, genom att hantera och publicera bild och film behöver vi ditt samtycke. Syftet är att på ett mer levande och intresseväckande sätt visa upp en specifik händelse och/eller Nacka som kommun. (Utveckla syftet vid behov, radera annars denna rödmarkerade text).

Personuppgifter innefattar all information som direkt eller indirekt kan kopplas till dig. I detta fall kan det handla om bild/film där du är med, din röst och namn. 

När personuppgifter publiceras i sociala medier innebär det att personuppgifterna överförs till tredje land. Informationen blir därmed tillgänglig utanför EU/EES och rätten till skyddet för dina personuppgifter kan inte garanteras.

Bilderna/filmerna kommer endast att användas där Nacka kommun står som avsändare och inte i kommersiellt syfte. Materialet kan komma att lagras i Nacka kommuns bildbanker i max 10 år samt där du ger samtycke för publicering (se nedan) så länge det är aktuellt.

Jag samtycker till att mina personuppgifter i form av bilder och film, som
jag förekommer i under detta fototillfälle, vid detta datum, får användas enligt följande:

JA          NEJ

        För publicering på Nacka kommuns webbplatser 

I sociala medier (Instagram, Facebook, YouTube, LinkedIn) med Nacka kommun som avsändare. Detta betyder att personuppgifter kommer att överföras till länder utanför EU/ESS och rätten till skyddet för dina personuppgifter kan inte garanteras (se ovan).

I produkter som exempelvis broschyrer, skrifter, rapporter, powerpoint och dylikt med Nacka kommun som avsändare
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Vårdnadshavares samtycke för behandlingen av personuppgifter.
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Underskrift vårdnadshavare
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Namnförtydligande vårdnadshavare

Information om behandlingen av dina personuppgifter 
Personuppgifterna ska bara behandlas för det ändamål som anges i samtyckesmeningarna ovan. Den rättsliga grunden för att behandla personuppgifterna är ditt samtycke. De kategorier av personuppgifter som behandlas är endast de som anges i samtyckesmeningarna ovan. 

Du har rätt att få veta vilka personuppgifter som Nacka kommun behandlar om dig. Du har också rätt att få uppgifterna rättade och under vissa förutsättningar raderade. Du kan begära en begränsning av behandlingen som rör dig och invända mot behandling samt begära dataportabilitet. Du har rätt att återkalla detta samtycke. 

Bildbeställande nämnd i Nacka kommun är personuppgiftsansvarig för behandlingen av personuppgifterna enligt ovan. Vill du få kontakt med bildbeställande nämnd så mejlar du info@nacka.se eller ringer 08-718 80 00.
Vill du komma i kontakt med kommunens dataskyddsombud så mejlar du dataskyddombud@nacka.se eller ringer 08-718 88 86.

Om du inte är nöjd med hur bildbeställande nämnd behandlar dina personuppgifter kan du klaga hos Integritetsskyddsmyndigheten. Adress: Integritetsskyddsmyndigheten, Box 8114, 104 20 Stockholm, telefonnummer 08-657 61 00, e-post imy@imy.se
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