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Ordförandebeslut gällande avbokningsavgifter utvidgas till att gälla samtliga bokningar  
Beslut
Fritidsnämnden beslutar att utvidga beslutet om att slopa avbokningsavgifter till att gälla samtliga bokningar.

Beslutet fattades av Gunilla Grudevall Steen, ordförande i fritidsnämnden, med stöd av punkt 3.1 i fritidsnämndens delegationsordning.
Skäl för beslutet
Till följd av spridningen av COVID-19 har många föreningar och aktörer valt att ställa in sina aktiviteter. För att föreningar som bokar tider i kommunens lokaler inte skulle drabbas ekonomiskt fattades ett ordförandebeslut 2020-03-23 om att slopa avbokningsavgifter för föreningar som hyr till taxa 1 och 2 till och med 2020-04-30, detta beslut förlängdes sedan och gäller nu tills vidare. Till följd av de nya allmänna råd Folkhälsomyndigheten kommunicerade ut 2020-10-29 utvidgas föregående beslut och omfattar nu även taxekategori 3. 

Beslutet att samtliga bokningar ska omfattas av slopade avbokningsavgifter gäller så länge Folkhälsomyndigheten står fast vid de allmänna råden som kommunicerades ut 2020-10-29 alternativt tills det att ett annat beslut fattas. 
Bilagor
Tjänsteskrivelse - Ordförandebeslut om att slopa avbokningsavgifter utvidgas till att gälla samtliga bokningar


Gunilla Grudevall-Steen
Ordförande 
Fritidsnämnden
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